



## RAPORT DE ACTIVITATE

### Aferent atelierului de lucru „Cetățeni implicați-comunități durabile”, din cadrul activității A5.2, desfășurat la sediul primăriei Mogoș, în zilele de 17-18.05.2023

FUNDAȚIA PAEM ALBA implementează în perioada 06 iulie 2022-05 septembrie 2023 proiectul „Dezvoltare locală, parteneriate strategice - DLS”.

#### Obiectivul general al proiectului/Scopul proiectului

Obiectiv general - Creșterea capacității de dezvoltare strategică locală și implicarea ONGurilor din domeniul dezvoltării economice și locale, în formularea și promovarea dezvoltării la nivel local prin parteneriate sustenabile, precum și dezvoltarea de instrumente, proceduri de lucru, mecanisme de consultare publică, pentru susținerea dezvoltării durabile cu implicarea actorilor relevanți din comunitățile vizate.

Prin atingerea acestui obiectiv, precum și a obiectivelor specifice proiectului, scopul proiectului este de facilitare, pe termen lung:

- capacitarea organizațiilor neguvernamentale de a se implica în formularea și promovarea dezvoltării la nivel local, pentru a fi proactive și pentru a putea iniția parteneriate pentru elaborarea, aplicarea și monitoriza strategiile de dezvoltare locală, asigurarea unui cadru permanent de dialog și cooperare cu administrația publică și cu cetățenii în ceea ce privește consultarea publică și implicarea în procesele decizionale.

- creșterea ”puterii” acestor ONG-uri în a influența modul în care se gândesc și se implementează politicile și strategiile de dezvoltare locală, care au influență directă asupra cetățenilor, antreprenorilor și comunităților din zonele mai puțin dezvoltate, asupra respectării și consultării opiniei publice, societății civile în formularea și monitorizarea și evaluare independentă a politicilor și strategiilor la nivel local.

- mobilizarea tuturor părților interesate și creșterea nivelului de cooperare între ONGuri și autoritățile publice, astfel ca aceste părți interesate devin mai răspunzătoare și mai responsabile față de rezultatele politicilor și strategiilor de dezvoltare locală. Obiectivul general corespunde priorităților strategice POCA, Axa 2, și contribuie direct, în

“Proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programului Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020”





mod concret, la atingerea OS 2.1: Introducerea de sisteme și standarde comune în administrația publică locală ce optimizează procesele orientate către beneficiari în concordanță cu SCAP.

Obiectivele specifice ale proiectului

- O1. Dezvoltarea abilităților și competențelor practice a cel puțin 20 reprezentanți ai ONGurilor cu focus pe dezvoltare economică și locală, în a se implica în formularea și promovarea dezvoltării la nivel local, în a interveni profesional în dialogul civic și procesul decizional, pe diferite nivele ierarhice, în aria cheie promovare locală&antreprenariat rural.
- O2. Facilitarea dezvoltării de mecanisme și acțiuni de consultare a autorităților și instituțiilor publice cu ONGurile precum și implicarea cetățenilor în elaborarea politicilor și strategiilor la nivel local, dezvoltarea de instrumente de monitorizare și evaluare independentă a politicilor și strategiilor la nivel local, acțiuni cu impact direct în zonele vizate asupra antreprenariatului local și promovare turistică prin oferirea de suport integrat.

În zilele de 17 și 18 mai a avut loc atelierul de lucru cu cetățeni din cadrul activității A5.2, pe raza comunei Mogoș.

Atelierul "Cetățeni implicați-comunități durabile", este organizat în cadrul proiectului "Dezvoltare locală, parteneriate strategice-DLS", cod SIPOCA 1045/Cod MySMIS2014 151233, proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020.

Obiectivul activităților desfășurate în cadrul atelierului de lucru, a fost acela ca cetățenii, indiferent de vârstă, condiție socială, grad de educație, etc. să fie implicați și responsabilizați în ceea ce privește participarea activă la dezvoltarea locală, să lucreze împreună, într-o manieră practică, pentru a dezvolta o comunitate bazată pe implicarea activă și cetățenească.

### **Participanți:**

În cadrul acestui atelier au dat curs invitației cetățeni recrutați din aria vizată, respectiv comuna Mogoș, componenți ai grupului țintă.



*"Proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programului Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020"*





## Desfășurarea atelierului de lucru

Conceptul de atelier de lucru s-a concretizat sub forma unor prezentări care au abordat diferite teme precum dezvoltarea locală, durabilă, ecologie etc., fiind urmate de discuții și dezbateri între cetățenii participanți pentru elaborarea și identificarea unor soluții pentru aria vizată.

Atelierul s-a desfășurat pe parcursul a două zile. **Scopul** acestei activități a fost ca la sfârșitul celor 2 zile, cetățenii participanți (în număr de doisprezece) să lucreze împreună într-un mod eficient, pentru a dezvolta o comunitate bazată pe implicarea activă și cetățenească.

Activitățile din cadrul atelierului s-au desfășurat conform agendei de lucru prestabilite de către expertul facilitator responsabil de această activitate (A5.2 „Cetățeni implicați-comunități durabile”). Agenda discuțiilor a cuprins concepte și teme importante privind identificarea și analiza nevoilor comunității locale din comuna Mogoș, precum: dezvoltarea locală a comunei Mogoș, problemele și posibilitățile cuprinse în domeniul ecologiei, relevante pentru cetățenii din comună, „slăbiciunile” și oportunitățile cu privire la conceptul de „ocupare și antreprenoriat” etc. Totodată, în cuprinsul atelierului s-au regăsit și cele două teme prevăzute în cererea de finanțare: dezvoltarea durabilă și egalitatea de șanse/gen și non-discriminarea.

**Prima zi** a început prin primirea și înregistrarea participanților. Următorul pas a constat într-un exercițiu de intercunoaștere prin care fiecare participant s-a prezentat, spunându-și numele și câteva lucruri despre sine, finalizând prin identificarea unei arii proprii de interes și detaliind-o într-un mod sumar. Ariile de interes s-au bazat, în general, pe domeniul turismului, agriculturii, antreprenoriatului (înființării unor PFA-uri/SRL-uri), etc.

În etapa următoare participanților li s-au prezentat detalii despre proiectul „Dezvoltare locală, parteneriate strategice - DLS”, precum: informații legate de finanțare și finanțator, perioada de desfășurare, activitățile din cadrul proiectului, grupul țintă, obiectivele generale, iar în final, rezultatul proiectului: Capacitatea crescută a ONG-urilor și partenerilor sociali de a se implica în formularea și promovarea dezvoltării la nivel local.





În continuare, participanților li s-au expus aspecte cu privire la conceptele regăsite în prezentare. Utilizarea acestor aspecte s-a realizat într-un mod cât mai relevant pentru comunitatea din comuna Mogoș. Astfel, au fost prezentate temele principale:

## 1. DEZVOLTARE LOCALĂ

S-a prezentat conceptul de **dezvoltare locală** ca fiind:

- un proces **participativ** în cadrul căruia **membrii comunității din toate sectoarele lucrează împreună** pentru a **stimula activitatea comercială locală și nu numai**, care să conducă la **dezvoltarea durabilă economică a localității**.

- un **mijloc de asistență** în crearea de **noi locuri de muncă** și creșterea nivelului de trai al tuturor membrilor comunității;

- un proces de diversificare și de dezvoltare a activităților economice și sociale la nivelul unui teritoriu pornind de la **mobilizarea și coordonarea resurselor și energiilor existente (ce avem deja în comună)**;

- o **strategie** eficace ce permite găsirea unor **soluții la problemele grupurilor defavorizate, cât și ale colectivităților mai puțin dezvoltate**;

- manifestă **voința locuitorilor** unei regiuni de a **valorifica resursele locale**

Totodată participanților li s-au prezentat câteva module practice de dezvoltare rurală precum:

- **Dezvoltarea agroturismului și susținerea acestuia pe traseul de lungă distanță, care străbate țara noastră, de la Drobeta până la Putna: Via Transilvanica.**
- **Generarea energiei electrice de către o centrală eoliană, pentru iluminatul public pe raza comunei Ciugud.**
- **Drumul Brânzei în Mărginimea Sibiului, concept prin care producătorii locali sunt sprijiniți în comercializarea produselor lactate (în principal) locale și crearea unui context turistic favorabil dezvoltării locale. Drumul brânzei cuprinde: Boița - Tălmăcel - Sadu - Râu Sadului - Păltiniș - Rășinari - Gura Râului - Sibiu - Orlat - Fântânele - Sibiel - Săliște - Tilișca - Jina - Transalpina.**
- Programul „**Adoptă o casă la Roșia Montană**” - Programul stabilește o conexiune între proprietarii locali ai clădirilor istorice care doresc să trăiască în continuare în zona Roșiei Montane și persoane sau organizații care doresc să contribuie prin donații sau

*„Proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programului Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020”*





UNIUNEA EUROPEANĂ



Programul Operațional Capacitate Administrativă  
Competența face diferența!



Instrumente Structurale  
2014-2020

voluntariat la protejarea, cunoașterea și recunoașterea patrimoniului cultural al zonei.

- Conceptul „Made in Roșia Montană”- Povestea Made in Roșia Montană a început la sfârșitul anului 2013, chiar înainte de sărbătoarea Crăciunului, când Tică Darie a primit cadou o pereche de șosete din lână, tricotate manual de către o localnică pasionată de acest meșteșug. Poza cu șosetele a fost postată pe Facebook. În două zile s-au adunat peste o sută de comenzi de șosete. În două săptămâni Tică a adunat 20 de femei din sat și au început să tricoteze șosete din lână. În decursul a trei luni, în jur de 300 de perechi de șosete tricotate manual și-au găsit proprietarii în toată țara. Un an mai târziu, a luat ființă compania Made in Roșia Montană, iar în luna ianuarie 2015, magazinul online a fost lansat.

S-a abordat și termenul de **educație ecologică** fiind prezentată sub forma științei care studiază casa organismelor, adică mediul lor de viață, legile naturii, interacțiunea organismelor vii cu mediul etc. Tot aici s-a amintit care sunt cauzele schimbărilor climatice și cum acestea pot să afecteze localnicii, respectiv ecosistemul în care aceștia se află. În cadrul acestui fragment s-a vorbit și despre secetă și inundații;

În continuare, centrul atenției s-a îndreptat înspre ce este antreprenoriatul și cât de relevant este acest subiect pentru cetățenii participanți;

## 2. Abordarea celor două teme secundare

### DEZVOLTAREA DURABILĂ / EGALITATEA DE ȘANSE ȘI NON-DISCRIMINAREA

S-a prezentat:

- I. conceptul de dezvoltare durabilă ca fiind dezvoltarea care urmărește satisfacerea nevoilor prezentului, fără a compromite posibilitatea generațiilor viitoare de a-și satisface propriile nevoi și cum poate fi introdusă pe raza comunei Mogoș;
- II. egalitatea în fața legii, egalitatea între femei și bărbați, drepturile persoanelor cu dizabilități.

Toate aceste subiecte atinse s-au regăsit în prezentarea power-point care a servit pe post de suport al prezentării efective.



„Proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programului Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020”





După încheierea prezentării, cetățenilor participanți li s-au prezentat/explicat chestionarele de nevoi având ca scop clarificarea problemelor/nevoilor locale. Aceste chestionare au fost completate de către toți participanții, în mod anonim. Prin intermediul acestor chestionare, cetățenii prezenți și-au exprimat punctul de vedere referitor la nevoile comunității lor. Majoritatea persoanelor participante s-au identificat ca fiind majore, încadrându-se în intervalul de fiind vârstă 20-50+ ani. Au fost prezente atât persoane de sex feminin, cât și de sex masculin.

Din punct de vedere educațional, ultimul nivel de studii absolvit al participanților este nivelul mediu îmbinat cu cel gimnazial/primar și superior. Statutul ocupațional al participanților este reprezentat de: salariați, casnici/persoană inactivă, pensionari și studenți. În ceea ce privește:

- **locurile de muncă** - s-au obținut 4 note de unu, 4 note de doi, 2 note de trei și 2 note de patru;
- **canalizarea și alimentarea cu apă** - s-au obținut 2 note de unu, 6 note de trei, 2 note de cinci și 2 note de doi;
- **situația câinilor comunitari** - s-au obținut 4 note de unu, 4 note de doi, 2 note de trei și 2 note de patru;
- **curățenia în comună** - s-au obținut 1 notă de patru, 5 note de trei, 1 notă de unu, 3 note de doi și 2 note de cinci;
- **iluminatul public** - s-au obținut 3 note de unu, 2 note de trei, 1 notă de doi, 4 note de patru și 2 note de cinci;
- **delicvență/infracționalitate** - s-au obținut 5 note de cinci, 5 note de patru, 1 notă de trei și 1 notă de doi;
- **promovarea/încurajarea turismului de către UAT** - s-au obținut 6 note de unu, 3 note de doi, 1 notă de cinci, 1 notă de trei și 1 notă de patru;
- **serviciile medicale** - s-au obținut 6 note de unu, 2 note de doi, 1 notă de cinci, 1 notă de patru și 2 note de trei;
- **starea carosabilului** - s-au obținut 9 note de unu, 1 notă de trei și 2 note de doi;
- **oportunitățile pentru activități în ar liber** - s-au obținut 5 note de unu, 4 note de doi, 2 note de trei și 1 notă de patru;







- **starea școlii**- s-au obținut 4 note de cinci, 1 notă de doi, 6 note de patru și 1 notă de trei.

Astfel, în urma evaluării acestor aspecte, situația **stării carosabilului** reprezintă principala nemulțumire a cetățenilor chestionați, fiind urmată de:

1. **promovarea/încurajarea turismului de către UAT,**
2. **serviciile medicale,**
3. **oportunitățile pentru activități culturale/petrecere a timpului în aer liber,**
4. **locurile de muncă,**
5. **canalizarea și alimentarea cu apă,**
6. **situația câinilor comunitari,**
7. **iluminatul public,**
8. **curățenia în comună,**
9. **delicvență/infracționalitate,**
10. **starea școlii.**

În ceea ce privește principalele cauze ale problemelor existente în comuna Mogoș, în urma aplicării chestionarelor de nevoi, principalele cauze sunt:

1. **Lipsa de implicare a autorităților publice locale în problemele comunității**
2. **Lipsa locurilor de muncă și a agenților economici care să asigure locuri de muncă pentru populație**
3. **Lipsa planificării, a viziunii și a unor obiective clare pe termen mediu și lung, precum și a unor documente specifice în acest sens**
4. **Lipsa de inițiativă cetățenească și de implicare a cetățenilor în viața comunității**
5. **Lipsa de vizibilitate a comunei, în ciuda existenței unui potențial ridicat (turistic, economic, comercial, etc.)**
6. **Lipsa fondurilor și a investițiilor orientate spre dezvoltarea economică și socială a comunei**
7. **Lipsa forței de muncă competentă, capabilă să conducă la progresul comunei**
8. **Lipsa unor proiecte coerente, de anvergură**
9. **Mediu de afaceri neperformant**
10. **Corupția**

*"Proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programului Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020"*





Totodată, principala cauză de poluare în comună este depozitarea/colectarea deșeurilor necorespunzător, fiind urmată de autovehiculele/utilajele care se regăsesc pe raza comunei; în urma rezultatelor obținute, lucrările de construcții nu reprezintă o sursă de poluare evidentă în comuna Mogoș.

În ceea ce privește prioritățile de investiții rezultatele obținute sunt:

- **modernizare infrastructură rutieră-** s-au obținut 1 notă de patru, 9 note de cinci, 1 notă de trei și 1 notă de doi;
- **modernizare/dezvoltare transport public-** s-au obținut 5 note de trei, 5 note de cinci, 1 notă de unu și 1 notă de patru;
- **reabilitare/modernizare sistem de alimentare cu apă și canalizare-** s-au obținut 1 notă de patru, 4 note de cinci, 4 note de trei, 2 note de unu și 1 notă de 2;
- **amenajarea spații verzi/popasuri-** s-au obținut 8 note de cinci, 2 note de patru și 2 note de doi;
- **dezvoltare infrastructură pentru susținerea afacerilor locale-** s-au obținut 8 note de cinci, 2 note de patru și 2 note de unu;
- **modernizare/dotare infrastructură educațională-** s-au obținut 6 note de patru, 4 note de cinci și 2 note de trei;
- **amenajarea de spații de agrement și petrecere a timpului liber-** s-au obținut 8 note de cinci și 4 note de trei;
- **dezvoltarea capacității administrative-** s-au obținut 7 note de cinci, 2 note de trei, 1 notă de doi și 2 note de unu.

Astfel, principalele priorități de investiții ar trebui alocate către **modernizarea infrastructurii rutiere** , fiind urmate de:

1. **amenajarea de spații verzi/popasuri,**
2. **dezvoltarea infrastructurii pentru susținerea afacerilor locale,**
3. **amenajarea de spații de agrement și petrecere a timpului liber,**
4. **dezvoltarea capacității administrative**
5. **modernizarea/dotarea infrastructurii educaționale,**
6. **modernizarea/dezvoltarea transportului public,**



"Proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programului Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020"







## 7. reabilitarea/modernizarea sistemului de alimentare cu apă și canalizare.

După ce chestionarele de nevoi au fost explicate și aplicate, participanții, moderați fiind de către facilitator au dat curs unei discuții de grup în cadrul căreia au elaborat propuneri, acestea fiind și dezbătute de către cei prezenți. Discuția s-a îndreptat în direcția principalelor nevoi din comunitate.

A fost identificat un interes comun în grupul de discuții, reprezentat de către diverse domenii de activitate precum:

- atragerea unor parteneri capabili să activeze în diferite domenii, precum: **TURISM** (ex-trasee turistice), **SOCIAL** (ex-activități de socio-animatie), **ECONOMIC** (ex-consultare pentru atragerea de fonduri), etc
- înființarea unui grup de inițiativă locală
- creșterea animalelor și întreținerea lor prin mijloace eficiente, durabile și fiabile. (procurarea hranei, depozitarea și procesarea acestora etc.)
- inițierea unei strategii pentru promovarea turismului local, acesta fiind aproape inexistent (obiective turistice locale, spații verzi pentru petrecerea timpului liber, valorificarea produselor locale)
- identificarea și ulterior atragerea unor fonduri sau finanțări prin care cetățenii vor putea genera și întreține activități pe care aceștia le desfășoară. (turism, apicultură, silvicultură, zootehnie etc.)
- identificarea unor modele de bune practici, cu privire la dezvoltarea rurală, pentru a fi adaptate și aplicate în comuna Mogoș
- dezvoltarea activităților culturale pe raza comunei Mogoș, precum reconstituirea unor obiceiuri sătești străvechi, punerea în valoare a tezaurului cultural și folcloric local
- facilitarea relației dintre cetățeni și autoritățile publice locale, având ca urmare implicarea mult mai activă a ambelor părți, în planul de dezvoltare al comunei
- nevoia unui departament de consultanță și scriere de proiecte relevante pentru comunitate
- accesarea de informații și oportunități printr-un mod simplificat și eficient, raportat la nivelul de educație al cetățenilor

*"Proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programului Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020"*





UNIUNEA EUROPEANĂ



Programul Operațional Capacitate Administrativă  
Competența face diferență!



Instrumente Structurale  
2014-2020

Aceste subiecte au fost creionate și dezvoltate mai amplu în a doua zi a atelierului.

După o serie de dezbateri și discuții asupra subiectelor atinse, a avut loc o scurtă sesiune de feedback despre prima zi a atelierului de lucru, urmată de concluzii. Prin această sesiune facilitatorul a identificat metoda de abordare potrivită pentru a doua zi.

**A doua zi** a început cu o recapitulare a ceea ce s-a discutat în ziua anterioară. S-au reamintit conceptele prezentate alături de discuțiile relevante și cel mai important, concluziile zilei anterioare.

Pornind de la identificarea problemelor și a nevoilor locale, în prima parte a zilei de lucru, participanții au format 4 echipe de lucru, având ca scop comun generarea unor liste de propuneri pentru aria locală vizată.

Prin urmare, având ca suport doemniile de interes menționate în prima zi, fiecare echipă s-a concentrat pe identificarea/discutarea nevoilor din comunitate și generarea unor propuneri pentru aria vizată, într-o formă amplă.

Astfel, fiecare echipă a elaborat câteva propuneri pentru problemele identificate:

- Inițierea unui parteneriat cu parteneri specializați (Albamont, Salvamont, Juniorrangers, etc) pentru maracarea de trasee turistice. În comuna Mogoș se află cel mai înalt vârf din Munții Metaliferi: Vf. Poienița-1437 m, iar așezarea geografică permite realizarea unei intersecții între multe obiective turistice/istorice: Detunatele, Gemenele, Poiana cu narcise de la Negrileasa, localitățile miniere Bucium, Abrud și Roșia Montană, etc.
- Înființarea unor linii de producție locale valorificând cantitățile generoase de fructe și fructe de pădure regăsite pe raza comunei
- Publicarea unei liste, de către primărie, actualizată periodic, care să cuprindă terenurile expuse spre vânzare
- Atragerea de fonduri și investitori pentru susținerea afacerilor(existente/în curs de inițiere) și achiziționarea de materilae/utilaje necesare în activitățile agricole, turistice, de construcții, etc.
- Înființarea unui **abator**, fiind destinat atât categoriilor de bovine, cât și celor de ovine și caprine. Înființarea unui abator ar contribui într-un mod major asupra

"Proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programului Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020"





UNIUNEA EUROPEANĂ



Programul Operațional Capacitate Administrativă  
Competența face diferența!



Instrumente Structurale  
2014-2020

economiei locale deoarece ar eficientiza munca producătorilor locali. Totodată, prezența unui abator ar atrage alți producători, factor care ar contribui la dezvoltarea locală.

- Sprijinirea tinerilor de a rămâne în comună, oferindu-le șansa de a iniția afaceri locale bazate pe punctele tari, regăsite în perimetrul comunei Mogoș și îmbunătățirea relației intergeneraționale
- Crearea sau identificarea unei metode de punere în valoare a experienței tradiționale, autentic românească, care să genereze un profit. Acest profit va fi folosit pentru sustenabilitatea activităților agro-turistice
- Conservarea tradițiilor și a faptelor istorice locale din motive științifice, comerciale și turistice. Realizarea unei monografii a comunei Mogoș, bazată pe cele deja existente, dar incomplete.
- Crearea unor căi de acces și reabilitarea celor existente în vederea eficientizării circulației rutiere locale
- Campanii de împăduriri și activități favorabile dezvoltării durabile și sustenabilității (s-a precizat interesul și grija cetățenilor, față de generațiile viitoare). Cetățenii participanți au arătat un interes deosebit pentru energia solară
- Promovarea zonei, a tradițiilor și a principalelor puncte forte din comunitate, comuna Mogoș beneficiind de o mulțime de astfel de puncte forte precum: bisericile de lemn din Bîrlești și Cojocani, bisericile de piatră din Miclești și Mămăligani, etc
- Susținerea ideii de a înființa un service auto în comună

În urma acestui proces, fiecărei echipe i-a fost alocat un anumit interval de timp pentru a prezenta propunerile elaborate de către ei, celorlalți participanți.

În continuare, s-a realizat creionarea propunerilor într-un cadru general pentru a fi înaintate autorităților publice locale, având ca scop final implementarea acestora. Totodată s-a identificat o metodă eficientă de înaintare a propunerilor, prin care relația cetățeni-autorități publice locale să creeze un context favorabil noilor oportunități de dezvoltare locală. Această metodă fiind compunerea scrisorii de înaintare adresate Primăriei Mogoș.



"Proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programului Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020"





La finalul atelierului s-a realizat o scurtă recapitulare a întregului atelier, fiind succedată de o sesiune de feedback.

În urma efectuării unei analize asupra chestionarelor de nevoi aplicate în cadrul atelierului de lucru și ținând cont de punctele de vedere ale cetățenilor participanți, care au evidențiat anumite propuneri, se va realiza o scrisoare de înaintare către Primăria Mogoș. Scrisoarea va cuprinde propunerile menționate mai sus, spre a fi discutate și implementate de către autoritățile publice locale.



*"Proiect cofinanțat din Fondul Social European, prin Programului Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020"*

